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	桃園市立楊明國中106學年度第二學期補考【七年級生物科】試題卷(題庫)
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一、單選題
1. （  ）附圖為甲、乙兩地之地層，則哪兩個地層應屬於同一地質年代？　(A)丙戊　(B)丙己　(C)丁庚　(D)丙丁。
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《答案》A
2. （  ）在建築上，下列哪一項不符合綠建築的概念？　(A)製造最少廢棄物　(B)花費最少時間　(C)使用可再生材料　(D)消耗最少地球資源。
《答案》B

3. （  ）成對染色體中，一條來自父親，一條來自母親，大小形狀相似，稱為什麼染色體？　(A)單套染色體　(B)同源染色體　(C)非同源染色體　(D)非成對染色體。
《答案》B

4. （  ）寄生蜂將卵產在蛾的幼蟲體內，卵孵化後，寄生蜂幼蟲會居住在蛾的幼蟲體內，以其組織為食，則兩者間的交互關係為何？　(A)競爭　(B)互利共生　(C)寄生　(D)捕食。
《答案》C

5. （  ）下列何者不會在中生代被發現？　(A)大型爬蟲類　(B)大型昆蟲　(C)大型哺乳類　(D)大型蕨類。
《答案》C

6. （  ）憲憲在課堂上學完有關演化的現象後推論，最能適應環境的生物，通常具備下列何種特性？　(A)體型小者　(B)運動速度快者　(C)子代個體間特徵差異大者　(D)能產生大量子代者。
《答案》C

7. （  ）下列何種動物具有胎盤？　(A)海豚　(B)鱷魚　(C)麻雀　(D)鴨嘴獸。
《答案》A

8. （  ）科學家將原生生物界中的生物分成三類，其主要分類依據為何？　(A)運動方式　(B)個體大小　(C)獲得養分的方式　(D)生長環境。
《答案》C

9. （  ）有關日常食用的香菇，下列敘述何者不正確？　(A)為蕈類　(B)是真菌界生物　(C)可行光合作用　(D)具菌絲構造。
《答案》C

10. （  ）一正常男子打球時擦傷膝蓋，皮膚破損，等傷口復原後，其新生皮膚細胞的染色體數目共有多少？　(A)23條　(B)46條　(C)67條　(D)92條。
《答案》B

11. （  ）當成對遺傳因子中，同時存在顯性遺傳因子和隱性遺傳因子時，通常哪個遺傳因子所控制的性狀特徵會表現出來？　(A)顯性遺傳因子　(B)隱性遺傳因子　(C)一起表現　(D)都不會表現。
《答案》A

12. （  ）下列有關「水循環」的敘述，何者正確？　(A)水在地球上的旅程沒有起點也沒有終點　(B)降水是水滴從雲中降落，沒有涉及到水的狀態變化，故不算是水循環的一環　(C)地下水深藏在地底深處，不參與水循環的過程　(D)蒸發作用只在海面上進行。
《答案》A

13. （  ）附圖為某生態系的食物網，若當地受到重金屬汙染，則下列四種生物，何者體內的重金屬累積量可能最多？　(A)鷹　(B)蛇　(C)蛙　(D)蝗蟲。
[image: image2.jpg]



《答案》A

14. （  ）下列選項中，何者未以無性生殖的方式產生新個體？　
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《答案》D

15. （  ）下列哪一種情形屬於天擇的結果？　(A)人的皮膚因為美白，所以越來越白　(B)和尚蟹發覺風吹草動，會鑽入沙子裡　(C)人因為整形，變得較為漂亮　(D)人的手臂因常打球，變得較為粗壯。
《答案》B

16. （  ）吐司麵包上的黑黴菌是以下列何種方式繁殖？　(A)孢子繁殖　(B)出芽生殖　(C)分裂生殖　(D)斷裂生殖。
《答案》A

17. （  ）馬的演化方向中，前肢的腳趾數越變越少，身體卻越來越高大。這是哪一因素造成的結果？　(A)天擇　(B)人擇　(C)性擇　(D)食物越來越多。
《答案》A

18. （  ）在農田裡大量使用生物體無法分解的殺蟲劑或農藥，這些農藥及殺蟲劑可能經由哪些途徑進入人體？　(A)空氣　(B)食物　(C)水　(D)以上皆有可能。
《答案》D
19. （  ）「松果→松鼠→老鷹」，此食物鏈無法達到物質循環的功能，試問是因為缺少什麼？　(A)清除者　(B)分解者　(C)消費者　(D)生產者。
《答案》B
20. （  ）地球的歷史已有幾十億年，地球演化的過程儼然是一部生物的興衰史。請問在漫長的演化過程中，人類的始祖約出現在多少年以前？　(A)50萬年前　(B)200萬年前　(C)300萬年前　(D)500萬年前。
《答案》B
21. （  ）蒸發速率遠大於降雨補充速率的區域，最容易形成下列何種生態系？　(A)森林生態系　(B)草原生態系　(C)落葉林生態系　(D)沙漠生態系。
《答案》D

22. （  ）下列何者不是應在日常生活中落實的環保觀念？　(A)使用免洗餐具　(B)使用太陽能發電　(C)搭乘大眾運輸系統　(D)使用碳足跡較小的產品。
《答案》A
23. （  ）一些有機菜園常利用瓢蟲或螳螂等肉食性昆蟲，來捕食危害農作物的昆蟲，這種防治害蟲的方法稱為什麼？　(A)化學防治　(B)物理防治　(C)生物防治　(D)有機防治。
《答案》C

24. （  ）Prunus mume（梅）是中華民國的國花，下列敘述何者正確？　(A)Prunus mume是拉丁文　(B)mume是名詞　(C)mume是屬名　(D)Prunus是梅的英文俗名。

《答案》A
25. （  ）綠繡眼與白頭翁的食物來源種類很相近，若生活在同一地區時，彼此間產生了何種交互關係？　(A)競爭　(B)互利共生　(C)寄生　(D)捕食。
《答案》A

26. （  ）北極熊的學名為Ursus maritimus，則自然情況下可與下列哪種生物交配，並產生具有生殖能力的下一代？　(A)Ursus arctos　(B)Ursus americanus　(C)Ursus maritimus　(D)Homarus americanus。
《答案》C

27. （  ）下列何者在自然界中能分解生物的遺體或排泄物？　(A)藍綠菌　(B)病毒　(C)草履蟲　(D)細菌。
《答案》D

28. （  ）下列哪一個不是目前生物界中的五大界？　(A)原核生物界　(B)病毒及噬菌體界　(C)植物界　(D)原生生物界。
《答案》B

29. （  ）關於藻類的敘述何者錯誤？　(A)具細胞壁　(B)皆為綠色　(C)部分種類可食用　(D)能行光合作用。
《答案》B

30. （  ）下列何者不屬於生物科技應用的範圍？　(A)充分施肥以增加作物產量　(B)利用大腸桿菌產生胰島素　(C)生產出會發螢光的花卉　(D)利用DNA鑑定血緣關係。
《答案》A

31. （  ）小青長得很像他的父母，是因為生物體具有什麼功能？　(A)代謝　(B)運動　(C)遺傳　(D)生殖。
《答案》C

32. （  ）下列何者不是 孟德爾使用豌豆進行遺傳學實驗的原因？　(A)特徵明顯、易於觀察　(B)生長期短，容易大量栽種　(C)花色美麗，亦可作為庭園造景　(D)容易進行人工授粉。
《答案》C
33. （  ）下列哪一生態系中的消費者並不直接啃食生產者，而是以生物的遺體或其碎屑為食？　(A)海洋生態系　(B)草原生態系　(C)河口生態系　(D)沙漠生態系。
《答案》C

34. （  ）甲.鳥類；乙.藻類；丙.細菌；丁.恐龍。如依各種生物在演化上出現的順序排列，下列何者正確？　(A)乙丙甲丁　(B)丙乙甲丁　(C)丙乙丁甲　(D)丙丁乙甲。
《答案》C

35. （  ）胎兒發育成熟時，會自何處自然由母體產出？　(A)繫帶　(B)尿道　(C)臍帶　(D)陰道。
《答案》D

36. （  ）大武想要坐時光機去尋找地球上最早出現的被子植物，請問他應該要去哪一個地質年代？　(A)前寒武紀　(B)古生代　(C)中生代　(D)新生代。
《答案》C
37. （  ）由於生存環境的遮蔽物較少，故疣豬會藏身在地洞中，以躲避敵害，試問疣豬是生活在何種生態系？　(A)河口生態系　(B)森林生態系　(C)沙漠生態系　(D)草原生態系。
《答案》D

38. （  ）雄蛙聒聒眼看著青蛙的繁殖季節到了，此時他應該利用什麼行為來誘引同種的雌蛙前來呢？　(A)鳴叫聲　(B)特殊的氣味　(C)身體的顏色　(D)舞蹈。
《答案》A

39. （  ）海水深度多少公尺以上屬於遠洋區？　(A)150　(B)200　(C)250　(D)300。
《答案》B

40. （  ）附圖為某生態系的食物網，若當地受到重金屬汙染，則下列四種生物，何者體內的重金屬累積量可能最高？　(A)鳥　(B)藻類　(C)水筆仔　(D)螃蟹。
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《答案》A
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